

有毅力不服输 生活的磨砺让他们更坚强

8月8日,燕赵都市报利群阳光直通车来到保定市曲阳县,走访了3位学子,其中两位因为家庭突遭变故,生活陷入了困境,另外一位则是靠父亲外出打工赚钱供养姐姐第三个上学。尽管生活上有种种不幸,但他们仍然咬紧牙关,用坚强的毅力和不服输的拼搏精神,赢得了高考的胜利。正所谓宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。

本报记者 蔡洪坡/文 记者 史晟全/图

警事

冀州

按钮一摁

大货车车牌“变脸”

本报衡水电(记者孟宪峰 通讯员常夏阳)只要轻轻一按按钮,车牌号就会自动“变脸”,变成了无牌车。近日,这一试图瞒天过海的行为,被衡水冀州交警慧眼查获。

8月4日12时许,衡水市冀州区公安交警大队市区中队在市区南郊设卡盘查时,远远看到一辆无牌大货车缓缓驶来,民警立即示意该车靠边停车接受检查。让民警没有想到的是,等民警上前检查时,奇怪的一幕发生了:车牌号竟然又出现了。这个“变脸”的过程,被民警的执法记录仪原原本本地记录了下来。

百思不得其解的民警对该车仔细检查发现,该车的车牌号并没有按照规定用制式固封螺丝固定在车体上,而是在车牌底部用一合页连接到车体上,随时准备“翻脸”。

民警随后进入驾驶室,发现方向盘右边多出一个按钮。轻轻一按,“正常”悬挂的车牌向下自动翻转,背面向前,成了无牌车。再按一下,车牌自动回转为貌似正常悬挂的车牌。

经查,该驾驶人名叫孟某,衡水人。为了躲避电子监控抓拍,他绞尽脑汁想了这个办法。警方对其处以驾驶证扣12分、罚款200元、暂扣车辆的处罚。

海兴

核载8人

面包车塞了28个娃

本报沧州电(通讯员贾宏晔、孔大龙 记者李家伟)8月4日17时10分许,海兴县交警大队一线执勤民警在海兴县正港路赵毛陶路段巡逻时,查获一辆超员250%接送学生的面包车。

当日,海兴县交警大队民警在辖区正港路巡逻时,发现一辆由西向东行驶的面包车形迹可疑,随即,巡逻民警对车辆进行拦截检查。将车辆引导至路边后,执勤民警对车上驾驶人进行例行询问,发现驾驶人吴某(男,61岁,海兴县赵毛陶镇人)神色慌张,回答民警的提问支支吾吾。民警立即对该车进行检查,发现车内挤着很多幼小的学生,经清点,这辆核载8人的车内实载28人,车辆超员250%。

针对这种情况,海兴交警大队民警当即对车辆进行了暂扣,责令该车驾驶人吴某联系学生家长将孩子安全接走。执勤民警当场对吴某及前来接学生的家长进行了批评教育,指出违法超员的严重危害性。

据悉,海兴县警方已对涉嫌危险驾驶罪的嫌疑人吴某依法采取刑事措施,此案正在进一步审理中。

崔兴:母亲去世,他还要和家人继续前行



□学子档案

崔兴,曲阳县中河流村人,今年高考理科627分,被华中科技大学机械系录取。今年3月,距离高考还有两个多月时,他的母亲出了车祸不幸身亡。崔兴忍着悲痛,含泪走进考场。

8日上午,记者赶到崔兴所在的村子时,崔兴并没有在家。一打听,原来他找了份兼职,在县城送快递,一个月下来,能挣1000多元。联系上他后,他风风火火地骑着车子赶了回来。一个个子不高的小伙子,留着短发,很精神。送了一阵快递,他整个人被晒得黑黑的。

记者来到崔兴的家,一个非常普通而又简单、质朴的农家小院。因为他母亲去世的缘故,院子缺少收拾,这个家显得有点儿乱。走进屋里,崔兴的父亲、姥姥和二姨在屋里说话。

记者了解到,崔兴还有个尚未结婚的哥哥。父亲在外打零工,母亲此前也在县城找了个活儿,却不幸遭遇了车祸。

“姐姐才40多岁,丢下两个儿子就走了,剩下他们爷儿仨,以后可咋办。”看着崔兴,想到刚去世的姐姐,崔兴的二姨情不自禁地哭诉着。患有腿疾的崔兴的姥姥坐在床上,手里翻腾着一件旧衣服,也在低声哭泣。

在二姨眼里,崔兴话不多,是个懂事孝顺又聪明的孩子。“他不怎么说话,但是一说话,就能说到点儿上,还说得在理。”二姨向记者介绍,崔兴是姥姥带大的,如今,姥姥行动不便,长年卧床,崔兴更是端茶倒水,精心伺候。另外,令二姨非常骄傲的是,崔兴脑子好使,学习一直很好。“二姨时,崔兴考了全市第11名,要不是母亲出事,他应该会考得更好。”

崔兴的老师介绍,崔兴是个不服输的孩子。高三时,学校从两个班里挑选了30个尖子生,组成了一个小班。分班时,崔兴因为成绩靠后,没分到小班。受到刺激后,崔兴开始暗暗努力,争取下次考试考个好成绩,一雪前耻。果不其然,下一次考试,崔兴一下子考了班级第一、全校第六。凭借一鸣惊人的成绩,崔兴跳到了小班。

“我非常喜欢机械专业,华中科技大学的机械专业在全国排名靠前,这是我自己的选择。”对于接下来的生活,崔兴充满了憧憬。母亲去世了,他还要和家人继续前行。

刘家萌:期盼能尽快毕业照顾家人



□学子档案

刘家萌,曲阳县灵山镇人,今年高考文科541分,被河北金融学院金融系录取。去年下半年,刘家萌的父亲被查出患有胰腺癌,在花费数十万元医疗费后,还是没能挽留住他的生命,今年2月去世。家里少了顶梁柱,一家人陷入困境。

得知刘家萌的家位于曲阳县城北边的一个高层小区,记者有点儿将信将疑,她家住的是楼房,住楼房的还能贫困吗?

进家后,只有刘家萌和妈妈在家。她还有个上高一的弟弟。坐下来后,刘家萌和母亲情绪低落,不像其他家人一样情绪高涨。

记者注意到,尽管刘家萌家里摆设装饰非常普通简单,但毕竟是在县城住上楼房的家庭,相比其他农村孩子,条件还是要优越很多。

当了解到刘家萌的母亲是位老师时,对话几乎快要进行不下去了,这样的家庭还能贫困吗?直到提起刘家萌的父亲,这个家的真实面貌才渐渐浮出了水面。

时间追溯到一年前,这个家庭确实是一个令人羡慕的幸福家庭,父母都是老师,儿女双全,女儿和儿子乖巧听话,学习成绩优秀。

就是这样一个幸福的家庭,突然“停摆”

了。去年下半年,刘家萌的父亲被查出患有胰腺癌,在花费数十万元医疗费后,还是没能挽留住他的生命,今年2月份不幸去世。

刘家萌的母亲说,两口子虽然都是老师,但他们工资并不高,一个月仅有2000多元。这套房子,还是好几年前丈夫没有患病时买的。

如今,丈夫去世了,留下她们娘儿仨,一家人的开销都靠她的工资收入,以后的日子肯定会越来越难过。

“父亲在时,我什么都不用操心,现在……”刘家萌捂着脸,失声痛哭,说不出话来。

说起报考的学校,刘家萌说,学校虽然不是太知名,但是学校就在保定,离家近,以后,周末可以常回来看看,陪陪母亲。

“我现在就盼着能早点儿毕业工作,好照顾母亲和弟弟。”说起以后的打算,刘家萌说。

李乾:只有考出去,才能有出路



□学子档案

李乾,曲阳县西相如村,今年高考文科538分,被河北地质大学工商管理专业录取。李乾姐弟三个,妹妹和弟弟分别上高中和初中。一家人的开销都靠父亲在外打工,生活非常艰难。

李乾所在的村子西相如村虽然交通不便,但是因为相传战国时期的名相蔺相如出生于此而为人所知。李乾的家十分简陋,在整个村里也显得很寒酸。大门是一扇破损的木门,一个小方院子几乎成了菜园,种满了蔬菜。已经有数十个年头的五间主房,一个屋用来住人,一个屋用来放杂物。屋里非常简单,一炕一桌一电视,一些锅碗瓢盆摆在靠墙的地上。

高考分数公布后,李乾大哭了一场,对分数不满意。为此,她一度在犹豫要不要复读,“高考没有发挥好,文综只考了180多分,真是太低了。我想复读,我觉得我的分数还有很大的提升空间。”可是,母亲却不同意李乾再复读。

“她心理素质不好,一到考试时就紧张,平时学习再好,考试考不好,什么都不顶用。”虽然只是个大字不识的农村妇女,但母亲对女儿李乾很了解,她的话刺痛了李乾,李乾这才放弃了复读的念头。

“我们一家人都挤在这一个炕上,好在她们姐弟仨都住校,放假回家,都要去他们奶奶那儿借宿。就这么个条件,李乾都坚持读了下来,换成有些孩子,早就不读了,出去打工了。”母亲对这个家很无奈,也对李乾的毅力很赞赏。

“父母都没有文化,没有上过学,但是他们非常支持我们上学读书。我也深知,只有通过高考考出去,才能有出路。”为此,尽管整个家在物质生活上非常紧张,但是李乾仍咬紧牙关,坚持了下来。

李乾说,“我想暑期出去打工,可是我妈不放心,不让我去。”尽管母亲整日在家操劳农活儿,从不出门,但她对外面的世界保持着高度警惕,“终归是个小闺女,她出去,我不放心。”

虽然这个家目前看起来很破败,但是李乾的父母非常明理、乐观,孩子们也很努力,一家人斗志昂扬,相信未来一定会阳光明媚。